

11月20日,常州君临酒吧,一场特殊的婚礼正在举行。新郎名叫张真,年近四十,个子不高但有个漂亮的鹰钩鼻。“新娘”叫英粹,二十出头,清秀瘦弱且抹了香水。

“围观”了片刻,一位无意中闯进这场聚会的酒客,突然询问身旁的同伴,“新娘为什么穿着西装,不穿婚纱?”

你可能已经猜到了——张真和英粹是一对男同性恋者,20日的那场婚礼后,他们就成了圈内关注的新闻人物,因为这是江苏第一场男同性恋婚礼。伴随着这个大胆的举动,男同性恋这个隐秘的话题扑面而来。他们的生存状态,他们曾经的性取向纠结、他们承受的社会压力……这群“同志”承认,婚礼是他们争取自身权益,从地下走上地面上的重要一步,“改变主流社会的偏见不是一朝一夕的事,但在阳光下,这个进程也许会快一点。”



张真和英粹的婚礼现场,这对恋人收获了300多人的祝福

两个男人的婚礼

江苏首场男同性恋婚礼在常州举行
同性恋婚姻权利困局再度浮现



□快报记者 石磊 周青 姚滨

江苏首场男同性恋婚礼

11月25日,苏州粤海广场巴黎之夜茶社的包围里,张真拿出两张婚礼解说词摊在桌上,“我和英粹的婚礼是很正式的。”可每当服务员进门送点心时,他都会把资料收回去。

“有人说我们闪婚,也有人在网上骂我们,这些我们都不是很在乎,可能因为‘同志’的思想都挺超前的吧。”张真曾有过一段失败的婚姻。2005年,迫于父母成家立业的压力,他和一个上海女孩领证结婚。一年之后,张真终于发现自己只喜欢男人,便提出离婚,“我真的对她没感觉,一切都是迫于父母的压力,就连洞房花烛夜也是如此。”

英粹曾经被“朋友”背叛过。2009年,他在昆山工作期间认识了一位同性。相处一段时间后,英粹突然发现,这位“朋友”并不只是自己一个人交往。劈腿的情节和所有电视剧一样,一开始英粹总觉得自己对方藏着些什么,可又弄不清状况。有一天,他发现“朋友”和别的男生在一起吃饭,便问对方当时在干什么,“我在和她的吃饭呢”,这个回答彻底让英粹绝望。

“可能就是因为有过教训吧,所以我们对这方面的事都很敏感。”张真身边男性朋友居多,平时常有聚会应酬。英粹坦言,“如果我看见他和别的男性在一起吃饭,心里肯定会有的一些想法,当然也闹过矛盾,不过后来说明白了就好了。”而在酒吧表演的英粹也时不时会遇到“仰慕者”,用张真的话来说,“都是圈内人,从一个动作就能看出来他们想的是什么。”好在英粹的回答很让他放心,“做普通朋友可以,但‘好朋友’绝对不行。”

“所以要以‘一夫一妻制’

“可能是缘分所赐予,愿意承认接纳对方为你的伴侣吗?”面对这个问题,张真和英粹均表示“愿意”。问他们问题的人名叫“毒药”,是“江苏同志网”的站长。据他介绍,“江苏同志网”是江苏境内唯一一家“同志”网站,11月20日那天,正好是七周年站庆晚会,张真和英粹就借这次机会举办了婚礼。“都说‘同志’没有真爱,我们就是想用这种方式来证明真爱其实无处不在。”

接着,张真和英粹交换戒指,喝交杯酒,“接吻,接吻”,台下有人起哄,看到实在躲不过去,张真轻轻吻了一下英粹的脸颊。异性婚礼该有的程序,他们一样不少。

“我们是真心相爱的”

“结婚的消息传出后,有人祝福

“说不定过两天又和别人

“结婚去了”。对此,张真和英粹颇有些无奈,“虽然我们交往时间只

有三个月,但其间经历了不少波

折,我们是真心相爱的。”

在男同性恋圈子里,猜疑、妒忌、吃醋的情绪与异性伴侣有过之而无不及,张真和英粹都曾是这种情绪的受害者。2006年进入圈子后,张真先后交过几个“朋友”,但均不成功。“头两回聊得挺开心的,可到后面就不行了,性格合不来。”由于做项目经理收入不错,甚至还有人瞄上了张真的钱袋,“忘之那一段时间,就感觉找不到合适且真心的。”

张真和英粹都曾是这种情绪的受害者。2006年进入圈子后,张真先后交过几个“朋友”,但均不成功。“头两回聊得挺开心的,可到后面就不行了,性格合不来。”由于做项目经理收入不错,甚至还有人瞄上了张真的钱袋,“忘之那一段时间,就感觉找不到合适且真心的。”

张真和英粹都曾是这种情绪的受害者。2006年进入圈子后,张真先后交过几个“朋友”,但均不成功。“头两回聊得挺开心的,可到后面就不行了,性格合不来。”由于做项目经理收入不错,甚至还有人瞄上了张真的钱袋,“忘之那一段时间,就感觉找不到合适且真心的。”